


MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 153-490, 359-390

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás  1960. március 7. óra perc

bb. 1. szebbnél-szebb ajándékokkal kedveskednek a magyar asszonyok külföldi nőtársaiknak - már eddig több ezer küldemény gyűlt össze

1960. március 7.

az elmúlt hetekben, hónapokban országsszerte szorgos asszonykezek készítették a koppenhágai nemzetközi nőtanácskozás résztvevőinek és a különböző külföldi országok asszonyainak a magyar nők ajándékait. a küldemények zömmel már elkészültek és több vidéki városban, budapesti kerületben kiállításokon szemléltetik meg a látogatók.

a magyar nők országos tanácsánál elmondották, hogy becslések szerint már eddig több ezer ajándék gyűlt össze a megyei, a városi, a kerületi nőtanácsoknál, s egy részüket már utnak is indították vietnamba, bulgáriába, a szovjetunióba, belgiumba, csehszlovákiába és ausztriába.

a szebbnél-szebb emléktárgyak között sok művészi értékű darab van. a budapesti hajógyári asszonyok például gyönyörű fametszetet küldenek külföldi asszonytársaiknak, amelyen a balaton, a parlament látképe és a gellért-hegyi szabadság-szobor nőalakja látható. a kiskunhalasi asszonyok természetesen a világhírű halasi csipkét küldik el, szegedről pedig művészileg kidolgozott, rímzett piros papucs az ajándék.

a posta központi táviróhivatalának nődolgozói diszes, fagyott cigaretta-dobozt készítettek, amelynek fedelén kis táviró készülék van. az ötletes szerkezet „működik”, is; gombnyomásra a doboz sarkában háromnyelvű felirat jelenik meg: békét a világnak!

kedves és hasznos ajándékot indítanak utnak a kispesti asszonyok is: egy vaskos albumban 100 magyaros étel receptjét gyűjtötték össze, a gyűjteményből nem hiányzik a magyar rostélyos, a tejsavas paprikás csirke és más inyenység leírása sem.

a vidéki nőtanácsoktól szinte naponta érkeznek a további ajándékok: szín pompás népviseletbe öltöztetett babák, művészi hímzésű diszpárnák, nagy gondtal készített szőttek, függönyök, takettek, amelyek megszólalásig hasonlítanak eredetijükhöz, kézimunkák és egyébek. az országos nőtanács azt tervezi, hogy a koppenhágai nemzetközi értekezlet megkezdése előtt központi kiállításon mutatja be az ajándékokat.

/mti/

Zsolt

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. március 7.

6 óra 10 perc

bb. 2. kiskönyvtárakat ajándékoznak a patronált termelőszövetkezeteknek a kőbányai üzemek

1960. március 7.

a 10. kerületi pártbizottság értékelte a kőbányai üzemek termelőszövetkezeti patronáló tevékenységét. a kerületben 55 üzem ajánlotta fel segítségét a veszprém megyei sümegi, zirci és pápai járások egy-egy közös gazdaságának. a legtöbb gyár és vállalat példásan teljesíti önként vállalt feladatait. a pártbizottság megállapította: különösen értékes volt, eredménnyel járt a szövetkezetek politikai életének kibontakozásához, a gazdálkodás megszervezéséhez nyújtott támogatás. az elmúlt évben kőbányáról mintegy ezer üzemi pártmunkás, vezető beosztású műszaki dolgozó, főkönyvelő és szakmunkás járta a patronált járásokat: segítettek az ottani pártszervezeteket a műszakiak a helybeli vezetők, szakemberek munkáját könnyítették meg tapasztalataik átadásával. a hosszú téli estéken különösen hasznos volt a kőbányaiak látogatása: néhány üzemből több napra is leutaztak vidékre a patronálók, előadásokat tartottak a fontosabb politikai kérdésekről, ismertették a 7. pártkongresszus által kijelölt mezőgazdasági feladatokat, s hogy a szövetkezeti parasztok olvasnivalóhoz is könnyebben hozzájussanak, a gazdaságoknak mintegy a felében kiskönyvtárat hoznak létre a patronáló üzemek.

eredményes volt a segítség olyan esetekben is, amikor képzett szakemberek hiányában kisebb vagy nagyobb műszaki feladatokat a termelőszövetkezetek nem tudtak megoldani. a műszaki gumigyár brigádja például építési dokumentációkat készített a bakony-péterdi termelőszövetkezetnek, az orion-gyár kisz-fiataljai a sümegi járásban lévő csabrendeken egy egész majort villamosítottak az elektroszerviz-gyáriak a zirci járásban működő gici termelőszövetkezet istállójába bevezették a vizet, öntözőhálózatot építettek, s rendbehozták a gazdaság darálóját. ezen kívül szinte valamennyi gazdaságnak juttattak kisebb-nagyobb értékű felszerelést, kéziszerszámokat, sport-eszközöket, a termelőszövetkezeteknek nyújtott gazdasági segítség értéke meghaladja a kétmillió forintot.

/mti/

Zeli - - -

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. március 7.

6 óra 10 perc

bb. 3. 1.100 ferencvárosi lakásba vezetik be idén a gázt - új gyermek poliklinika nyílik a szamuelly utcában - iskolákat, óvodákat bővítenek

1960. március 7.

a kilencedik kerületi tanács idén az üllői úton és a tolbuchin köruton, valamint a közraktár utcában folytatja a sortatarozást. teljesen felújítanak 42 épületet. ezeknek a lakásoknak egy részébe cserépkályhákat szerelnek fel. főleg a külső területen, a gubacsi úton, a vágóhid utcában és másutt 1.100 lakásba vezetik be a gázt.

az üllői uti lakótelepen 1960-ban 564 lakást fejeznek be, ezenkívül további 406 lakás építését kezdik el. a nagyvárad-tér közelében az üllői úton befejeződik a 60 lakásos szövetkezeti ház építése.

jelentősen fejlesztik a kerület gyermekegészségügyét. többek között negyedmilliós költséggel teljesen felújítják a kén utcai bölcsődét, ahol főleg a környékbeli üzemek dolgozói helyezik el gyermekeiket. távfűtésre rendezik be a hámán kató téri bölcsődéket. ezek a jövőben a szomszédos istván kórházból kapják a fűtést. előreláthatólag a nyáron megkezdhetik működését a szamuelly utcai új gyermek poliklinika. itt a korszerű egészségügyi követelményeknek megfelelően külön helyiségekben vizsgálják majd az egészséges és külön a beteg gyermekeket, a várószobák is külön lesznek. az intézetet röntgennel és egyszerűbb vizsgálatok elvégzésére alkalmas laboratóriummal szerelik fel.

sok gondot okoz az óvodák zsúfoltsága, különösen a belső ferencvárosban. ezért kibővítik és átalakítják a zsil utcait teljesen átépítik és korszerűsítik, konyháival, zuhanyozó helyiséggel látják el az erkel utcai óvodát.

kisebb iskolatartozásokon kívül három új tanteremmel és iskolaorvosi rendelővel bővítik a knézits utcai iskolát, ahol a tornaterem fölé új emeletet építenek. az itt működő zenéi általános iskolába a főváros más kerületeiből is járnak gyermekek, az iskola bővítése tehát a körzeten túl jóformán az egész főváros lakosságának érdekét szolgálja.

/mti/-

mti b e l f ö l d i h i r e k

4. kiadás 1960. március 7. 6 óra 15 perc

bb. 4. 2.6 millió forintos megtakarítás az üvegselejt csökkentésével

1960. március 7.

az üvegyárak dolgozói az április 4-1 versenyben a selejt csökkentését jelölték meg legfontosabb feladatuknak. a parádi üvegyár dolgozói a felszabadulási évfordulójáig 1.5, s az év végéig 4 százalékkal akarják csökkenteni a selejtet. a sajoszentpéteri gyár dolgozói kétszázalékos, a salgótarjániak pedig egy-millió forint értékű selejtcsökkenést vállaltak.

a sajoszentpéteri üvegyár dolgozói máris jó eredményeket értek el. kiderítették, milyen helytelen munkafogások, vagy alkatrészhibák okozzák, hogy a konzervüveg gépeknél az egyik brigád mindössze 4-5 százalék, s a másik csoport ötször ennyi hibás üveget készít. megszervezték a jó tapasztalatok átadását, amellyel a vállalt 2 helyett már mintegy négy százalékkal csökkentették a selejtet. most a gépi üvegformák anyagösszetételének javítását tervezik, hogy megszüntessék az eddig leggyakoribb selejtvesztélyt, a befőttes üvegek felületének ráncosodását. teljesítették már esedékes felajánlásukat a parádiak és javulásról számoltak be a hópalack és üvegipari vállalat dolgozói is.

sok üzemben az automatizálással és új gyártási eljárásokkal szorítják le a selejtet. salgótarjánban az üvegpothárszélének kialakításánál egy új módszerrel négy selejtvesztélyes munkaműveletet szüntettek meg. nagykanizsán, tokodon és sajoszentpéteren az olvasztás korszerűsítésével javítják az üveg minőségét. ezekkel és hasonló intézkedésekkel teremtik meg a felajánlás valóra váltásának feltételeit, s így az iparág, ebben az évben 2.6 millió forintot takarít meg a selejt csökkentésével.

/mti/

mti b e l f ö l d i h i r e k

5. kiadás 1960. március 7. 6 óra perc

bb. 5. könnyű hangszerek kezelésére, bábjátékokra, néptáncokra tanítják az uttörőket

1960. március 7.

a magyar uttörők országos elnöksége határozatot hozott a gyermekek esztétikai, művészeti neveléséről. a határozat megállapítja, hogy az uttörő szervezet mintegy másfél évtizedes tevékenysége idején a gyermekek tízezreivel ismertette meg a magyar irodalom és művészet legkiemelkedőbb alkotásait. az elkövetkező időben figyelembevéve a gyermekek sajátosságait megtanítják az uttörőket a könnyebben kezelhető hangszereken, - pengetőhangszerek harmonika, furulya, dob - játszani. a népdalokon kívül megismertetik velük a forradalmi, a munkásmozgalmi dalokat is. az uttörő-házakban tanfolyamokat szerveznek, ahol a népi hangszerekkel ismerkednek a gyermekek. az uttörők szívesen adnak elő bábjátékokat, verseket és meséket. az uttörőházak most arra törekednek, hogy minél több uttörő kapcsolódjon be a bábjátékszámba. a csapatoknak és örsöknek segítséget nyújtanak a megfelelő darabok, versek és mesék kiválogatásában.

a filmművészetet is megismertetik a pajtásokkal. az uttörő csapatoknál és uttörőházakban filmklubokat alakítanak, ahol elbeszélgetnek a látott filmekről. időnként szerzőket, rendezőket és színészeket hívnak meg. a gyermekek szépérzékének fejlesztésére elviszik őket tárlatokra, kiállításokra. vidéken az uttörőket megismertetik a népművészettel régi népművészeti tárgyakat gyűjtnek. arra törekednek, hogy minél több uttörő elsajátítsa a hagyományos magyar csárdást és más régi népi táncot. egy-két jellegzetes számot megtanulnak a szomszédos baráti népek táncából is.

/mti/

mti belföldi hírek

6. kiadás

1960. március 7.

6 óra 30 perc

bb. 6. május 15-én „nyár”, a balaton - már készül a nyári kulturális program

1960. március 7.

a balatonon már megkezdtek az előkészületeket a nyárra, az üdülőkben, a szállodákban, a szórakozóhelyeken és a vitorlás klubházakban rendbehozzák, festik, csinosítják az épületeket, a szobákat, s munkához láttak a kertészek is.

a balatoni intéző bizottság, a veszprémi és a somogy megyei tanács, az idegenforgalmi hivatalok hozzáálltak a nyári kulturális program kidolgozásához. dr. zákonyi ferencnek, a balatoni intéző bizottság tagjának, a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala vezetőjének tájékoztatása szerint május 15-én nyitják meg hivatalosan a balatoni évadot. ezen a napon balatonfüreden a hagyományos zászlófelvonással, a vitorlás hajók szinpompás felvonulásával kezdődik az idény. ugyanekkor avatják fel a balatonfüredi kikötőben borsos miklós szobrászművész balatoni szél című szobrát, a szobrot - amely a kezében kendőt lengető nőt ábrázol - öt méter magas díszes oszlopra állítják.

a balaton vidék kulturális életének irányítói - ellentétben az eddigiekkel, amikor a balatoni ünnepi heteket az idény végén aránylag kevés közönség részvételével tartották - az idén augusztus 20-tól szeptember 5-ig rendezik meg a balatoni heteket. az ünnepek a 3. országos nemzetiségi kulturfesztivállal kezdődnek. ez alkalommal az ország legjobb nemzetiségi művészei együttesei találkoznak. ezt követi a magyar népművészek mestereinek országos találkozója. nagy esemény lesz az állami népi együttes bemutatója, a filharmóniai hangverseny és a balatoni balett - est. több alkalommal szerepelnek a balatoni üdülőtelepek szabadterei színpadain a győri kisleány színház, a kaposvári csiky gergely színház, az állami déryné színház s több előadást rendez az országos filharmónia és az országos rendező iroda. a legtöbb sportesemény a tihanyi félszigeten lesz.

/mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás

1960. március 7.

6 óra 30 perc

bb. 7. repülőgépolajat, égési sebek gyógyító kenőcsöt, radioaktív sugárzásálló olajat nyertek kenőolajparlatokból - nagy jelentőségű kísérletek fejeződtek be a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézetben

1960. március 7.

a magyar ásványolaj és földgázkísérleti intézet veszprémi laboratóriumaiban vámos endre osztályvezető irányításával nagy jelentőségű kísérlet sorozat ért véget. a vegyész-mérnökök kilenc évi munkával megoldották a kenőolajparlatok gazdaságosabb feldolgozását, s ezzel az ipar fontos alapanyagokhoz juttatták. a kutatók tervük megvalósításánál abból indultak ki, hogy az olajparlatok korábbi finomítási módszere csak részben felel meg a követelményeknek: a kénsavval feldolgozás hatására ugyan javul az anyag minősége, azonban indokolatlanul sok hulladék keletkezik, s a különválasztott olajok határfoka sem éri el a kívánt fokot. ezért merőben új eljárás bevezetésére készültek fel. javaslatauk alapján finom, porszerű anyaggal töltött tornyokba vezetik a kenőolajparlatokat, s a lassan áramló folyadékokhoz oldószereket kevernek. a porszerű anyag hatására a szűréshez hasonló folyamat játszódik le a készülékekben, s ennek során, több szakaszban, különböző finomságu, igen értékes olajok válnak külön. az első szakaszban, minden eddiginél gazdaságosabb módszerrel nyerik a kész olajat. az új eljárással igen finom termékeket is elveszethetnek a tornyokból. a szűrésnél a külföldön igen keresett repülőgépolajat, a turbinák kenésére és égési sebek gyógyítására alkalmas olajokat különíthetnek el. a második szakaszban kivont anyag jól használható többek között vasuti kocsik tengelyének kenésére, sőt radioaktív sugárzásálló kenőolajok készítésére is. érdekesség, hogy a fontos terméket abból a folyadékból nyerték, amely a régebbi tisztítási módszer során, a kénsav ronszó hatására miatt, minden ipari feldolgozásra alkalmatlanná vált. a felsorolt valamennyi olajszerkezetet eddig költséges módszerekkel vonták ki, s ezért beszerzésük nehézségekbe ütközött.

a máfki-ban kidolgozott eljárás alapján pütfürdőn kísérleti üzem építettek, ahol a gyakorlatban is sikeresen alkalmazták az egyedülálló módszert; s a kísérletezők irányításával próbaképpen több tonnányit készítettek az olajokból. az eddigi tapasztalatok szerint a nagyzem építési költsége egy év alatt megtérül.

/mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. március 7. 6 óra 35 perc

bb 8. sulyok mária, kassai ilona, és ruttkai éva a nemzetközi nőnapról

1960. március 7.

a nemzetközi nőnap 50. évfordulója alkalmából sulyok mária, kassai ilona és ruttkai éva nyilatkoztak a magyar távirati iroda munkatársának.

sulyok mária, a magyar néphadsereg színházának művésznője bajor gizi, jászai mari, kaffka margit emlékét idézte.

- küzdelmes, nagyszerű életük volt- mondotta- és nagyságuk, művészetük ereje nem csupán tehetségükben rejlett, hanem abban is, hogy tevékenységükkel a haladást szolgálták és mint asszonyok a nők egyenjogúságáért küzdöttek. a nőmozgalom forgalma elválaszthatatlan napjainkban a békét áhító emberiség törekvéseitől. béke nélkül pedig nincsen virágzó művészet, hiszen ,,háboruban hallgatnak a muzsák,, ezért nekem és színésznő társaimnak- mint művészeknek és mint anyáknak, feleségeknek- kétszeresen összefügg hivatásunk a nőmozgalommal, a béke ügyével.

- kerek 30 éve végeztem a fliskolát és most ugyanott tanítok. örömmel nézem növendékeink boldog, gondtalan életét. diákszálló, menza, könyvtár, ösztöndíj, alapos képzés- bizony másképp élnek tanulnak, mint én annakidején.

- felszabadulás előtti alakításaimra nem szívesen emlékezem, mert ritkán játszhattam értékes színpadi alkotásokban. 1945 után egymás után kaptam a szép feladatokat, shakespeare, moliere, a magyar darabok a nemzeti színpadon, majd a néphadsereg színházában, csehov sirály, osztrovszkij erdő, dürrenmatt öreg hölgy. más szerepek, más körülmények, és mennyire más közönség. tiszta szívből köszöntöm a nemzetközi nőnapot, mint egyejogú szép emberi életét élő nő....

- alapító tagja vagyok a déryné színháznak- mondotta kassai ilona - és 10 éve járom már az országot. kilométerekben ki sem tudnám számolni, hogy mennyit utaztam. mindenütt megfordultam, ahol művelődési otthon, színpad van. a 10 esztendő alatt mintegy 2.500 előadáson léptem fel.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. március 7. 6 óra 40 perc

/bb 8. sulyok mária, kassai ilona.....1.folyt./

bőségesen alkalman volt tehát lemérni azt a fejlődést, változást, amit ez a 10 év a vidéken élő nők életében jelent. még emlékezem 1950-51-ben, olyan fellépésekre, ahol fejkendős nénikék, férfikabátos menyecskék-életükben először- néztek végig egy-egy színházi előadást. s most a vidéki városok, de a falvak nézői is: műértő közönség, s ünneplőben, estélyi ruhában nézik végig az előadást.

- láttam, tapasztaltam, hogy milyen további nagy lépést jelent vidéken a nők életkörülményeinek, gondolkozásmódjának megváltoztatásában a termelőszövetkezeti mozgalom országos kibontakozása, erősödése. előadás után időnkint összeülök a közönséggel egy kis beszélgetésre és örömmel hallok, figyelem, hogyan beszélnek, viselkednek ma vidéken is az asszonyok, akik megállják helyüket az élet minden területén.

ruttkai éva elmondotta, hogy 50 esztendővel ezelőtt koppenhágában, clara zetkin javaslatára a nők egy világot átfogó és megbolygító mozgalmat indítottak. harcuk, vágyaik nálunk a felszabadulás után beteljesedtek, a magyar nők társadalmi, gazdasági egyenjogúságához, megbecsüléshez jutottak.

- én a felszabadulás után lettem színésznő- mondotta- őszintén bevallom: nekem mindez, amit ma élvezünk, már természetesen tűnik.

- alakította nagy női hősöket, s ezeket a szerepeket nagyon szerettem, voltam zrinyi ilona, szent johanna, lysisztraté. köszöntöm a nőnapot úgy is mint lysisztraté, aki több mint kétezer esztendővel ezelőtt indított nőmozgalmat és nem is kis sikerrel! ha a nőknél mult volna, sosem lett volna háboru, mégis mindig lett, amikor a férfiak elhatározták. én - mint minden mai lysisztraté, - azt kívánom- hogy béke legyen és remélem, hogy ez egyszer nekünk, nőknek lesz ismét valószínű.

bb 9. egyre szorosabbá válik a kapcsolat a magyar és a kelet-német közlekedéstudomány között - mondotta dr. joachim günther professzor, a drezdai közlekedési egyetem rektora

1960. március 7.

két hetet tölt magyarországon dr. joachim günther, a drezdai közlekedéstudományi egyetem rektora, eddig a magyar tudományos akadémián, az építőipari és közlekedési műszaki egyetemen és a közlekedéstudományi egyesületben tartott előadásokat.

günther professzor elmondotta a magyar távirati iroda munkatársának, hogy mióta három és fél éve először járt magyarországon, egyre szorosabbá vált a kapcsolat a magyar és a keletnémet közlekedéstudomány között. megemlékezett arról, hogy a magyar közlekedési szakemberek értékes előadásokkal segítettek elő a drezdai nemzetközi közlekedéstudományi napok sikerét, majd így folytatta:

- az utolsó nemzetközi közlekedéstudományi napokon, tavaly júniusban különös öröm volt számomra, hogy rados kornél barátommal, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem rektorával aláírhattuk a két egyetem barátsági szerződését, ezen a szerződésen alapszik idei munkatervünk is, amely magában foglalja az oktató személyzet és a hallgatók kölcsönös látogatásainak, valamint a tudományos anyagaink kölcsönös cseréjének megszervezését, az 1960. évi munkaterv ratifikálása német részről már meg is történt.

- ami e baráti kapcsolatok fejlődését illeti, terveink messze meghaladják az eddigi eredményeket - folytatta a drezdai egyetem rektora. - de vajon nem éppen a tudósoknak kell-e a holnapot sokkal bátrabban, szabadabban és előretekintőbben felvázolniok képzeletükben? a holnap, a megvalósuló szocializmus pedig nem ismer féltve őrzött titkokat, üzemi egoizmust, ellenben ismeri egymás kölcsönös támogatását és az együttes erőfeszítéseket az emberiség jólétéért. és én teljes szívvel bízom abban, hogy a szocializmus véglegesen győzelmet arat országainkban, és bízom a köztünk egyre elmélyülő, széttéphetetlen barátságban - fejezte be nyilatkozatát dr. joachim günther, a drezdai közlekedéstudományi egyetem rektora. /mti/

bb 10. az idén 250 nyilvános telefonkészüléket újítanak fel, 340 fülkét festenek át, 100 fülkébe vezetik be a fénycső világitást

1960. március 7.

a budapesti távbeszélő igazgatóság megkezdte a nyilvános telefonfülkék tavaszi mosdatását. a kiránduló helyeken, többek között a zugligetben, hűvösvölgyben, a kamara erdőnél, az uttörő vasút mentén, a római parton levő telefonfülkéket is rendbehozták, nem egynél pótolták a télen „elvészett”, kézibeszélőket, előfizetői névsorokat, s a kitört üvegeket. megkezdték az egész városban a nyilvános telefonkészülékek felújítását. az év végéig 250 készüléket hoznak rendbe. az időjárástól függően március végén hozzálátnak a fülkék ujjafestéséhez. az eddigi évektől eltérően az idén százzal több, összesen 340 kopott telefonfülke kap szép, új sárga-zöld „ruhát,,.

sok panasz hangzott el a sötét, kivilágítatlan fülkékre. jórészt a külső kerületekben eddig 220 fülkébe vezették be a villanyt, s a napokban kísérletképpen két moszkva téri telefonfülke fénycsővet kapott. az év végéig újabb 100 fülkébe szerelik fel a korszerű fénycsővilágitást. /mti/

bb 11. nagy erővel látnak hozzá albertfalván a földgázbontó építéséhez: májusban megkezdődik a szerelés, s előreláthatólag az év végéig elkészül

1960. május 7.

a főváros gazellátásának további javítására albertfalván földgázbontó berendezést építenek. a zalai olajmezőkről érkezett gázt ugyanis most még csak korlátozott mennyiségben lehet a város gázhoz keverni. a földgázbontó berendezés segítségével azonban a mostani háztartási gázberendezésekkel is az eddiginél több földgázt lehet a fővárosban felhasználni. a földgázbontó teljes kiépülése után naponta 180.000 köbméter gázt tud adni, viszont ha nincs ennyi re szükség, csökkenteni lehet a termelését.

a földgázbontó alapozási munkálatait már korábban megkezdtek, a francia cégtől vásárolt berendezések és a gépek is megérkeztek, úgyhogy májusban már hozzáláthatnak a gépek szereléséhez és minden valószínűség szerint az év végéig üzembe lehet helyezni. ez a berendezés nemcsak a földgáz bontására használható majd, hanem a sztalinvárosból érkező gáz keverésére is. /mti/

mti belföldi hírek

12 kiadás

1960. március 7.

11 óra 20 perc

bb 12. új filmek a budapesti és vidéki filmszínházakban - a magyar filmhíradó munkatársai rendkívüli kiadást készítettek a nemzetközi nőnap ötvenedik évfordulójára

1960. március 7.

a budapesti filmszínházak március 10-én mutatják be dobozy imre és keleti márton új alkotását, a virrad... című filmet, a film főbb szerepeit tolnay klári, bessenyei ferenc, bihari józsef, bitskey tiber, ladányi ferenc és ungvári lászló alakítja. az elcsereált fénykép című kacagtató színes szovjet filmet először a vidéki mozik mutatják be, jó szórakozást nyújt majd a végállomás: szerelem című nyugatnémet film is, amely a mai fiatalság életéből meríti témáját. ezt a filmet csak 18 éven felüliek nézhetik meg. a jövő héttől kezdve vetítik az elektroncső című ismeretterjesztő magyar rövidfilmet és az univerzális készülékek című román színes filmet.

a budapesti filmstúdióban a felszabadulás 15. évfordulójának tiszteletére már elkészült a három csillag című új játékfilm. a három csillagot március 31-én tűzik műsorukra a filmszínházak. a filmhíradó munkatársai 50 év címmel rendkívüli kiadást készítettek a nemzetközi nőnap 50. évfordulójára. a pannonia filmstúdióban több film feliratain dolgoznak. ezek sorába tartozik a gogol: köpeny című művéből készült szovjet film, a 105 százalékos alibi című csehszlovák bűnügyi film, a mozart életéről készült osztrák film, s a golgota-trilógia harmadik részének, a borus regel című szovjet filmek a széles változata. elkezdték a megmentett nemzedék és a meghasonlás című szovjet filmek szinkronizálását. /mti/

bb 13. tízezer nő dolgozik egyre kedvezőbb élet- és munkakörülmények között a győr-sopron megyei textilüzemekben

1960. március 7.

győr-sopron megye tizenöt textilművében mintegy tízezer nő dolgozik. munkakörülményeiket állandóan javítják. a megye mindegyik textilüzemében van étkezési lehetőség, nyolc üzem saját konyhával és étteremmel rendelkezik. nagy fejlődést ért el az egészségügyi ellátottság. négy nagyobb üzemben nőgyógyászati szakrendelést is bevezettek. a szakszervezet az orvosokkal együttműködve gondoskodik arról, hogy a csökkent munkaképességű nőket megfelelő munkahelyen foglalkoztassák. orvosok állapítják meg, hogy a fiatalokkal végeztetett munka nem ártalmas-e szervezetükre. /folyt.köv./

10.40.

mti belföldi hírek

13 kiadás

1960. március 7.

11 óra 45 perc

bb 13. folyt. /tízezer nő... folyt./-

a szakszervezet állandóan szem előtt tartja a nők háztartási munkájának, vagyis második műszakjának megkönnyítését. ezen a téren is javul a helyzet. háztartási gépeket szereztek be, bevezették az üzemi mosást. segíti a szakszervezet a nődolgozók továbbképzését is, jelenleg 211 nődolgozó szerez magasabb műveltséget általános, vagy középiskolában, technikumban, sőt egyetemi fokon. /mti/

.-.

bb 14. helytállnak a nők a szolnok megyei termelőség-tervezési bizottságokban

1960. március 7.

szolnok megye termelőség-tervezési bizottságában több mint 16.000 női tagot tartanak nyilván, akiknek zöme az állattenyésztő- és növénytermesztő-brigádokban dolgozik. az asszonyok helytállásáról tanuskodtak a zárószámítások. több gazdaságban, így a kunhegyesi lenin, a kunmádarasi petőfi és a kisujszállási kinizsi tsz-ben, az elmúlt gazdasági évben 400-500 munkaegységet gyűjtöttek össze a nők. erre az esztendőre a közös gazdaságok nődolgozóit vednökséget vállaltak a baromfitenyésztés felett, s a szárnyasjószág tizezreit nevelik fel. turkeven, a tancsics tsz-ben varga lajosné harmadmagával 17.000 baromfit nevelt fel tavaly, s az idején 32.000 csirke felnevelését vállalta. /mti/

.-.

bb 15. négy női brigád akarja megszerezni a szocialista címet a salgótarjáni üvegyárban

1960. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából a salgótarjáni üvegyárban zsidai julianna, földi jenőné, vágvölgyi jánosné és lantos maria brigádjai vállalkoztak arra, hogy megszerezik a szocialista címet. a brigádok a szokásos munkafelújításon kívül különösen az ujitalakkal, a gyártási folyamatok korszerűsítését segítő műszaki fejlesztési feladatok alkalmazásával akarnak kitűnni. a szállításhoz alakult női brigád máris kezdeményezte a rakodás aránylag nehéz fizikai munkájának gepesítését. /mti/

.-.

10.50.

mti belföldi hírek

14 kiadás

1960. március 7.

4 óra 50 perc

bb 16. nyolcszáznyolcvanhét kiváló dolgozó az ozdi kohászatban

1960. március 7.

az ozdi kohászati üzemekben a termelési tanácskozáson nyolcszáznyolcvanhét kapták meg a kiváló dolgozó oklevelét, illetve jelvényt. a kitüntetettek között 27 a nődolgozó. a kiváló dolgozóknak mintegy félmillió forint jutalmat osztanak ki. /mti/

bb 17. földalatti összeköttetést létesítettek komló két legfiatalabb bányüzeme között

1960. március 7.

komló két legfiatalabb bányája, a béta-akna és a kövestetői bánya között a napokban földalatti összeköttetést létesítettek. erre azért volt szükség, mert béta-aknán az új aknatorony és a szállítóegység szerelése miatt leállítják az egyik aknát. a földalatti összeköttetés lehetőségét nyújt arra, hogy a béta aknai üzemben termelt szén jelentős részét a kövestetői aknán hozzák felszínre. /mti/

bb 18. virágpróbák a duna-tisza közti gyümölcsösökben

1960. március 7.

március elejére megduzzadtak a fák rügyei a duna-tisza közti gyümölcsösökben, úgyhogy a szakemberek már véleményt alkothatnak a gyümölcsfák állapotáról. a virágpróbák tanúsága szerint a téli hideg, a barack kivételével, nem tett kárt a duna-tisza közti gyümölcsösökben. a megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben, ahol 10 millió termőfát tartanak nyilván, megkezdtek a koratavaszi munkálatokat, ritkítják az ágakat, tisztítják a törzset, s gépekkel permetezik a fák koronáit. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a március 6-i, vasárnapi 14. belföldi kiadás bb 27. számú híre második bekezdésében a második sorban anév helyesen nyisztorimre.

11.00

mti belföldi hírek

15 kiadás

1960. március 7.

11 óra 55 perc

bb 19. harmincezer baromfi egy termelőszövetkezetben

1960. március 7.

veszprém megye egyik legeredményesebben gazdálkodó termelőszövetkezetében, a kővágóórsi béke tsz-ben a jövedelem egyik főforrása a baromfitenyésztés. a közös gazdaság az idén minden eddiginél nagyobbarányú baromfitenyésztésre rendezkedett be. saját brigádjukkal és a helyben fellelhető kőanyag felhasználásával korszerű baromfiólákat építettek, s a következő hetekben 30.000-re szaporítják a baromfiállományt. többek között 3000 kacscát nevelnek fel és 500 pulykát tenyésztenek értékesítésre. terveik szerint a baromfitenyésztés - ahol mindössze öt embert foglalkoztatnak - ezévből félmillió forint jövedelmet hoz. /mti/

bb 20. egy héttel a határidő előtt országszerte megkezdődött a nyerstéglagyártás - megtízszerezik az üreges kézi falazóblokk termelését

1960. március 7.

a téglagyárak egy héttel a határidő előtt országszerte megkezdtek a nyerstégla termelését. hat nap alatt több mint 200 családi ház felépítéséhez tudnak elegendő építőanyagot gyártani.

az üzemekben sok új berendezés segíti a dolgozókat. sopronban és tatán gépesítettek a nehéz cserépcsédesi munkát. neszvényen korszerű külföldi téglakészítő berendezést helyeztek üzembe, két gyárban pedig felszerelték az első hazai vakumos cseréppréseket. az új és a korszerűsített régi gépekkel az idén már mintegy 50 millió téglával készítenek többet a tavalyinál. az iparágban most 12 vállalat ráter a négyszeres, valamint az öt és félszeres téglanagyságu üreges kézfalazó blokk nagyarányú gyártására is. ebből a múlt évihez képest majdnem tízszer annyit terveznek. ez jelentős segítség, mivel a kézi blokk használata háromszorosára -négyszeresére gyorsítja az épületek falazását.

március második felében megkezdődik a tetőcserépgyártás is. az idei terv csaknem 40 millió darabbal haladja meg a múlt évit. ez mintegy 15.000 családi ház befedésére elegendő. /mti/

11.10.

mti belföldi hírek

16 kiadás

1960. március 7.

13 óra — perc

bb 21. négyszázezer halat oltanak be a tatai halgazdaságban

1960. március 7.

a tatai halgazdaságban az elmúlt hét végén megkezdődött a halivadékok telepítése, csaknem 2000 mázsa pontyot és más halat helyeznek ki a gazdaság 53 nagy tavába, a bicskei üzemegységben, ahol tavaly hasvízkór lépett fel és az állománynak mintegy 30-40 százaléka elpusztult, most leküzdik a fertőzést. a tavak medrét a víz ráengedése előtt mésszel fertőtlenítették, a betelepítendő halak ellenállóképességét pedig antibiotikummal növelik. négyszázezer 3-30 dekas halat oltanak be klorociddal. az erre a munkára betanított dolgozók 8 óra alatt egyenként 6000-7000 halnak adják be az injekciót. /mti/

--

bb 22. gyapju zseniliaszönyeg sorozatgyártását kezdték meg mezőtúron

1960. március 7.

a nagykunság ősi művészetét ápoló szőnyegszövők mezőtúri szövetkezete újabb értékes cikkel gazdagította gyártmányainak választékát. hetven százalékos gyapjuból ugynevezett zseniliaszönyeg gyártását kezdték meg. az új szőnyegfajta három színváltozatban készül. /mti/

--

11.15.

mti belföldi hírek

17 kiadás

1960. március 7.

13 óra 05 perc

bb 24. a demokratikus ifjúsági világszövetség nyilatkozata a nemzetközi nőnap alkalmából

1960. március 7.

március 8-án ünneplik az 50. nemzetközi nőnapot. ebből az alkalomból a demokratikus ifjúsági világszövetség felhívással fordul az ifjúsághoz, továbbá valamennyi szervezethez és felhívja figyelmüket az évforduló jelentőségére.

a nyilatkozat a továbbiakban méltatja az 50 éves nőmozgalmat, hangsúlyozza a világbéke fontosságát, majd így folytatja: a divsz üdvözli a világ valamennyi asszonyát és leányát, akik a békeharcnak szentelik életüket. felhívja őket, kettőzzék meg erőfeszítéseiket a leszerelés, a csucs-értekezlet létrejötté és sikere érdekében. divsz, amely tagjainak sorában sok milliányi lányt számlál, mindig tevékenyen támogatta és ezután is támogatja azokat a kezdeményezéseket, amelyek arra irányulnak, hogy a lányoknak gazdasági, politikai, társadalmi és kulturális jogokat biztosítsanak.

a demokratikus ifjúsági világszövetség szolidaritását fejezi ki azoknak a leányoknak és asszonyoknak, akik egyesült erővel harcolnak jogaikért. üdvözli a meggyarmati sorban színlódó országok leányait, akik népükkel, együtt harcolnak a nemzeti felszabadulásért és azért, hogy megszűnjék a nők alacsonyabb rendű társadalmi helyzete, a kényszer-házasság, az előítéletek, a faji és társadalmi megkülönböztetések. /mti/

--

bb 23. újból mérsékelték a tojás árát

1960. március 7.

a nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 42 vagon és 6 tehengépkocsi áru érkezett, ebből 30 vagon burgonya, 4 vagon vegyes zöldsáru, 2 vagon kelkáposzta és 6 vagon alma.

az állami élelmiszerboltokban hétfőn reggeltől kezdődően újból mérsékelték a tojás árát. így az f-1 jelzésű tojást darabonként 1.40, az f-2 jelzésűt, a hűtőházi és a meszes tojást 1.30, az apró tojást 1.20, 1.10 forintért árusítják. /folyt.köv./

11.40.

mti belföldi hírek

18 kiadás

1960. március 7.

13 óra 15 perc

bb 12. folyt. /ujból mérsékelték... folyt./-

a földművelésszövetkezeti csarnoki és piaci boltok a makói dughagymát különként 5.50, a zöldhagymának való dughagymát 3 forintért hozták forgalomba, a melegágyi piros hónaposretket csomónként 3.20-3.60, a zöldhagyma csomóját pedig 1 forintért adják. /mti/

..-

bb 25. egymillió holdra elegendő tisztított, fémzárolt takarmánymagot kapnak a tavaszi vetésekhez a termelőszövetkezetek és egyéni gazdák

1960. március 7.

a termelőszövetkezetek a helyi tanácsokkal, mezőgazdasági szakemberekkel együtt országsszerte nagy gondot fordítanak arra, hogy jóminőségű, tisztított vetőmag kerüljön a földbe. főként az állattenyésztés nagymértékű fejlesztéséhez szükséges feltételek megteremtésére törekszenek, jóminőségű takarmánynövények termesztésével. ehhez saját vetőmagkészleteiket használják, emellett az állam is szervezeten gondoskodik a legszükségesebb igények kielégítéséről. a mezőgazdasági magtermeltető és ellátó vállalat az elmúlt évben 480.000 holdon mintegy 30 féle takarmányt termeltetett. ebből a készletből a mostani akció során egymillió holdra elegendő - mintegy 1000 vagon - tisztított, fémzárolt vetőmagot ad át a termelőszövetkezeteknek és lehetőség szerint az egyéni gazdáknak. így az idén mintegy 20 százalékkal növelhető a legfontosabb pillangósnövények - lucerna, csillagfürt, somkóró - vetésterülete. figyelemreméltó jelenség, hogy nagymértékben megnövekedett az igény a talaj termőképességet fokozó, zöldtrágyázásra alkalmas növények, különösen a somkóró iránt. a vállalat gondoskodik arról is, hogy a jövőben még inkább növekvő igényeket kielégíthesse: a tavalyi 480.000 hold helyett az idén 600.000 hold fajtisztított vetőmag termelésére kötöttek szerződést. az ehhez szükséges szaporítóanyagot már a helyszínre szállították. /mti/

..-

11.50.

mti belföldi hírek

19 kiadás!

1960. március 7.

14 óra 20 perc

bb 26 a felszabadulás ünnepéig terven felül vállalt tizezer traktorekevasat hétfőn délre elkészítették a salgótarjani acélarugyar munkásai

1960. március 7.

a salgótarjani acélarugyar gazdasági szerszámgyarának dolgozói a felszabadulási verseny kezdetekor 440 tonna alapanyag megtakarítására vállalkoztak, hogy a mezőgazdaság pótmegrendeléseit megtakarított anyagból elégíthessék ki. a vállalat teljesítésének megkönnyítésére megszigorították a különféle gyártmányokhoz szükséges anyagok méretezésének és darabolásának ellenőrzését. sokszor előfordult ugyanis, hogy az ötven dekás szerszámhoz 53-55, a nyolcvan dekás fejlszéhez, vagy kalapácshoz pedig 85-86 deka anyagot vágtak le a méretezéskor. a gondosabb munka maris meghozta az eredményt. az év első hónapjában 34 tonna alapanyagot takarítottak meg, s ehhez hasonló a februári és a március elejei eredmény is.

a mezőgazdaság részéről eddig mintegy 260 tonna pótmegrendelés érkezett az acélarugyárba. a megrendelők a tavaszi munkák miatt különösen a traktor-ekevasak gyártását sürgették. a gyár dolgozói annak megfelelően megígérték, hogy a felszabadulás ünnepéig terven felül tizezer traktor-ekevasat készítenek el. ezt a vállalat munkát eredményesen segítette kulcsár andrás 28 tagú brigádja, amely február elején alakult azzal a céllal, hogy megszerzi a szocialista címet. /mti/

..-

12.55.

bb 27. időjárásjelentés

1960. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti március 7-én, hétfőn délelőtt:
a hideg tovább tart

európa területének legnagyobb részét az ural-környékéről származó hideg légtömegek tartják uralmuk alatt. az enyhébb levegő csak európa legszélső részein érvényesül egyelőre, ott is inkább csak magasabb légköri rétegekben. a legalacsonyabb hőmérsékleteket a szovjetunió európai területének délkeleti részeiről jelezték, ott ma hajnalban mínusz 25 - mínusz 30 fokig csökkent a hőmérséklet. az évszakhoz képest szokatlan hideg van azonban Lengyelországban és románian is. a hajnali lehülés ezekben az országokban is eléri a mínusz 10 fokot. /folyt.köv./

13.20.

mti belföldi hírek

20 kiadás

1960. március 7.

14 óra 25 perc

bb 27. folyt. /időjárásjelentés folyt./

hazánkban vasárnap a dunántúlon és a déli megyékben erősen felhős volt az ég és többfelé havazott, az ország többi részein száraz, derült vagy közepesen felhős volt az idő. a lehullott csapadék mennyisége általában egy mm-en alul maradt, csak a balaton-tól délre eső területen érte el néhány helyen a 2-3 mm-t, a déli-délkeleti határszélen helyenkint 1-2 cm vastag összefüggő hóréteg borítja a talajt, két centiméter vastag hóréteg van a misinátetőn is, a többi hegyekről csak hófoltokat jelentettek. a hőmérséklet a nyugati és déli megyékben 0-4, máshol 4-6, székesfehérváron 8 fokig emelkedett, ma hajnalban általában mínusz 3 - mínusz 6, a déli megyékben helyenkint csak mínusz 2, az északi határsávban viszont több helyen mínusz 6 - mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. a talajhoz közeli légrétegben az északi megyékben több helyen mínusz 7 - mínusz 9 fokot mértek.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.7 fok volt, a sok évi átlagnál 2.2 fokkal alacsonyabb.

budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

varható időjárás kedden estig: a hideg idő tovább tart, az éjszakai lehülés kissé fokozódik, felhős idő, több helyen kisebb havazással, mérsékelt, időnként elénkebb keleti szél.

varható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 4 - mínusz 8 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2 - plusz 2 fok között.

távolabbi kilátások: a hét közepén további havazások.

a duna vizállása hétfőn reggel budapestnél: 458 cm. /mti/

..-

13.30.

mti belföldi hírek

21 kiadás

1960. március 7.

15 óra 30 perc

bb 28. a nőmozgalom száz kiváló munkását tüntették ki a nemzetközi nőnap 50. évfordulója alkalmából.

1960. március 7.

népköztársaság elnöki tanácsa a nemzetközi nőnap 50. évfordulója alkalmából hétfőn a parlament kupolacsarnokában a nőmozgalom száz kiváló aktivistáját tüntette ki. az ünnepségen megjelent dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kadár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, dr. münnich ferenc, a kormány elnöke, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, brutyó jános, a szot elnöke, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, pápáti józsef, a magyar vöröskereszt főtitkára.

a kitüntetetteket dobi istván köszöntötte.

- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, az elnöki tanács és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében mély tisztelettel és forró szeretettel köszöntöm önöket, akik mint a nőmozgalom legjobbjai, a nemzetközi nőnap alkalmából kitüntetésben részesülnek, - mondotta többek között. ötven év óta a napon a világ minden táján megemlékeznek arról az áldozatos küzdelemtől, teljes szívet és lelket kívánó munkáról, amelyet a nők folytattak és folytatnak jogaikért, a békéért és az életért. hazánkban, mint a szocialista világszisztem mas országában, már azzal az örömmel és jóleső érzéssel ünnepehetnek a nők, amit a megvalósuló szocializmus eredményeképpen törvénybe iktatott és az életben megvalósított női egyenjoguság adhat. dobi istván beszéde további részében arról szólt, hogy a felszabadulás óta eltelt 15 év alatt hogyan változott, formálódott szebbé a magyar lányok, asszonyok élete. befejezésül hangoztatta, hogy pártunk és kormányunk, egész társadalmunk továbbra is számít a nők segítségére, értékes munkájára szocialista építésünkben.

az elnöki tanács elnöke ezután átnyújtotta a kitüntetteseket. munka érdemrenddel tüntették ki makoldi mihálynét, a magyar nők országos tanácsának alelnökét, lőrincz imrénét, a magyar nők országos tanácsának megbízott titkárát, lazur lajosné magkésztőt, fleischmann martonné tüznőt, a divat cipőgyár szakszervezeti bizottságának nőfelelősét és dr. nagy sara főorvost, a budapesti nőtanács egészségügyi bizottságának tagját.

/folyt.köv./

14.20.

mti belföldi hírek

22 kiadás 1960. március 7. 15 óra 35 perc

bb 28. folyt. - a nőmozgalom... folyt./

a népköztársaság elnöki tanácsa további hatvanegy asszonynak adományozta a szocialista munkáért érdemérem kitüntetését, harminnégy asszony pedig a munka érdemérem kitüntetését kapta meg.

a kitüntetettek nevében lazur Lajosné mondott köszönetet az elismerésért, s egyben ígéretet tett társai nevében: a termelésben és a társadalmi munkában ezután is helytállnak, s úgy dolgoznak majd, hogy meghalálják az elismerő kitüntetését.

az ünnepség után a megjelent párt- és kormányvezetők hosszasan, szívélyesen elbeszélgettek a kitüntetett asszonyokkal. /mti/

..-

bb 29. a vasárnapi havazás és a hirtelen beköszöntött hideg sem akadályozta a mezei munkát - háromszáz vetőgép dolgozik borsodban - állami gazdasági traktorok a termelőségvetkezetekben

1960. március 7.

vasárnap reggel hótakaró borította a somogyi lankákat, a vékony, fehér lepel azonban hétfőre már eltűnt, úgyhogy a földeken teljes erővel folytathatták a mezei munkát. a daranyi gépállomás körzetében 30 traktor szántott és szórta a műtrágyát a barcsi és a dravagárdonyi termelőségvetkezetek földjére, valamint kálmánasa és szulok termelőségvetkezeti falvak határára. a homokos területeket művelő taksonyi, csokonyavisontai és nagyatádi gépállomások is folytatták a munkát. ezen a napon 200 traktor szántott, tarcsázott és szórta a műtrágyát somogy megyében.

az ország legészakibb szántóföldjein, borsod megyében is kivonulhattak a vetőgépek a „megpinkadt”, földekre. hétfőn a gépállomásoknak csaknem 300 vetőgépe dolgozott. gyorsítja a munkát, hogy a termelőségvetkezetek előre kijelölték a tavasziak tábláit, megszervezték a munkabrigádokat, kihordták a szelektált, csávázott vetőmagot, s a gépek mellett a termelőségvetkezetek tagjai is segítenek. az edelényi és a szikszói járás dombokra futó szántóföldjein az idén először szántanak a lejtőknek merőlegesen. ezzel elérik, hogy a csapadék nem fut le a hegyoldalakon, nem mossa ki a magot, nem hordja le a termőtalajt.

tolna megyében, ahol körülbelül 60.000 hold ősszel elmaradt szántást kell még pótolni, az állami gazdaságok is felajánlották segítségüket a termelőségvetkezeteknek. hat állami gazdaságból eddig 15 traktor állt munkába és a közös gazdaságok földjein több mint 200 holdat szántottak fel. /mti/

..-

14.30.

mti belföldi hírek

23 kiadás

1960. március 7. 16 óra perc

bb 35. kállai gyula beszéde a nőnap ünnepségen
1960. március 7.

alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kállai gyulának, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács első elnökhelyettesének beszédét, amely a nőnap ünnepségen hangzik el. keretet később adunk. csak utólagos jelzésre használható fel.

x x x

kedves asszonyok, anyák és leányok!
kedves elvtársnők!

- engedjék meg, hogy a nemzetközi nőnap 50. évfordulója alkalmából átadjam önöknek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány forró, elvtársi üdvözlését. e napon társadalmunk meghajtja a szeretet és elismerés zászlait a hű élettárs, a gondos anya, a szerető nővér - a szocializmusért küzdő magyar nő előtt.

- talán nem veszik rossz néven, ha azt mondom, hogy ez a nap nemcsak a nők, hanem a férfiak ünnepe is. együtt ünnepeljük ezen a napon a közös harcunk eredményét: azt, hogy a nők felszabadultak korábbi elnyomott, kizsákmányolt és jogfosztott helyzetükből, s az élet minden területén egyenrangú társai lettek a férfiaknak. együtt örülünk annak, hogy a magyar nők és férfiak közös alkotó munkája nyomán tovább épül és szépül szocialista hazánk.

a nemzetközi nőnap ötvenedik évfordulóját hazánk felszabadulásának tizenötödik évében ünnepeljük. a két évforduló szoros kapcsolatban van egymással. a változás gyökere, a jobb élet kezdete a nők életében is az volt, ami az egész magyar nép életében: a felszabadulás és a szocializmus építésének megkezdése. a nők egyenjogúságáért vívott harc hazánkban akkor aratott nagy győzelmet, amikor a magyar munkásosztály a kommunisták vezetésével megteremtette a népi hatalmat és hozzálátott a szocializmus felépítéséhez.

nyolcvan évvel ezelőtt bebel még azt írta: „a szocializmus jövője, tehát elsősorban a munkásé, meg a nőé... a szocialista mozgalomnak olyan kiemelkedő harcosai, mint clara zetkin, rosa luxemburg, a szocializmusért és egyben a női egyenjogúságért küzdöttek. /folyt.köv./

15.15.

le

bb 35. /kállai gyula beszéde... 1. folyt./-

a szocializmusért és a női egyenjoguságért vitott közös harc örök példája marad a nagy proletárvezér, Lenin és felesége Krupszkaja-élete. a magyar forradalmi mozgalom nagyszerű nőalakjai: haman kató, martos flóra, kállai éva, egy sorban küzdöttek a férfiakkal a szocializmusért és egyenjoguságukért.

a forradalmi munkásmozgalom a kapitalizmus elleni harcban sem ismerte a férfi és nő megkülönböztetését, együtt dolgoztak a gyárban, együtt küzdöttek a mozgalomban, s együtt szenvedtek a honvérendes rendszer kizsákmaraiban, ver bírósága előtt és börtöneiben az elűzést is. a munkásosztály felszabadulása után vitott történelmi harcainak szintén egyenrangú társa volt a munkásnő: küzdött az ország ujjaépítéséért, a népi hatalom megteremtéséért, helytálló szocializmus építésében, szembeszállt az ellenforradalom vad erőivel.

a munkásmozgalom számos harcosa, s közöttük sok női forradalmár vállalta a mártíromságot és hullajtotta verét, azért, hogy idáig eljutottunk, s ma szabadon, szocialista hazában ünnepeleljük a kivívott női egyenjoguság napját.

nálunk a nők egyenjoguságának és társadalmi előrehaladásának politikai akadályai nincsenek, az egyenjoguság azonban csak olyan mértékben terebélyesedik ki és válik teljessé, ahogyan a szocializmus építésében előrehaladunk. partunk hetedik kongresszusának azért van nagy jelentősége a magyar nők számára is, mert a szocializmus felépítésének feladatait tüzi ki, s azokat végrehajtására mozgósítja a dolgozó tömegeket. a magyar nőktől azt kerjük, hogy az élet minden területén használják fel a lehetőségeket: szorgosítsák tovább ismereteiket, fejlesszék képességeiket, vegyenek részt a közéletben, a természetben, a társadalmi életben és a családi tüzhely mellett is a szocialista magyarország mielőbbi felépítéséért dolgozzanak.

elismerés és köszönet illeti a magyar munkásnőket, akik megértették a párt szavát és ma is eredményesen dolgoznak a jobb termelési eredményekért. üdvözljük a munkásnők helytállását a természetben, a felszabadulási munkaversenyben és a szocialista brigádokban.

/folyt.köv./

15.20.

bb 35. folyt. /kállai gyula beszéde. 2. folyt./

mai ünnepeünk külön öröme, hogy e helyről is üdvözölhetjük azt a sok tízezer parasztasszonyt, aki meghallotta a párt, a munkásosztály hívó szavát és a közös gazdálkodás útjára lépett. ezek az asszonyok és családjaik helyesen cselekedtek. leküzdötték a múlt visszahúzó erejét, s rátépték arra az utra, amely végérvényesen és visszavonhatatlanul megszabadítja őket a régi világ bilincseitől, a társadalmi egyenlőtlenség maradványaitól, s elvezeti őket az igazi felemelkedéshez, most az a legfontosabb, hogy a termelészövetkezetek asszonyai és leányai dolgozzanak odaadóan szövetkezeteik megszilárdításáért, járjanak élen a tavaszi mezőgazdasági munkák végzésében, a szövetkezeti munka alapjainak lerakásában. meg vagyunk győződve, hogy fáradozásaiknak hamarosan gazdag gyümölcse lesz. a szocialista, kollektív gazdálkodás megteremtése számukra nemcsak az anyagi jólét, hanem a szellemi felemelkedés és a közéleti tevékenység kiapadhatatlan forrásává is válik.

a munkás és parasztasszonyokkal karöltve, eredményesen dolgoznak hazánk felvirágoztatásáért az értelmiségi munkával foglalkozó nők is. az iskolákban, egyetemeken, a közegészségügyben, tudományos intézetekben, hivatalokban és üzemekben tevékenykedő értelmiségi nők munkája nélkül elképzelhetetlen lenne a szocializmus építése.

különösen fontos a nemzet számára a pedagógusnők alkotó tevékenysége. hazánkban ma milliók tanulnak, vállalkra tehát nem kisebb súly nehezedik, mint a nemzet nevelésének nagy terhe. első sorban ők a felelősek azért, hogy mivel fegyverezik fel gyermekeinket, s azokat a felnőtteket, akik a tudás orrait őstromolják, s hozzájuk fordulnak segítségért. népünk azt várja tőlük, hogy összefogva a társadalom erőivel, s a családdal, különösen a családayával, a felnövekvő nemzedéket a szocializmus aktív építőjévé, kommunista emberré neveljék.

ebben a meggyőződésünkben szeretettel köszöntjük az értelmiségi munkát végző asszonyokat és leányokat.

a nemzetközi nőmozgalom születése pillanatától egybeforrt pékéért vívott küzdelemmel.

/folyt.köv./

ob 35. folyt /kállai gyula beszéde... 3. folyt./-

a nők nemzetközi összefogása hatalmas erő a béke híveinek kezében. napjainkban olyan világhelyzet alakult ki, amelyben ez az erő, parosulva a béke híveinek más erőivel, képes megakadályozni a háborút. a béke és a békés egymásmellett élés politikája egyre nagyobb tömegek elismerését és aktív támogatását vívja ki az egész földkerekségen. a békéért ma az emberiség százmilliói küzdenek, nincs földünknek olyan zuga, ahol ne lenne kedves e szó: béke; nincs földünknek olyan népe, amely ne lenne kész minden erejét a békéért folytatott világméretű küzdelem szolgálatába állítani.

e harc fősodrában küzdenek a világ asszonyai is. földrészek és óceánokon át, ezer nyelven csendül össze szívük és szavuk: őrizzük meg a békét, mentjük meg az emberiséget, védjük meg gyermekeink jövőjét. Ők talán még mélyebben is érzik, hogy a háború: - a halál, a béke: - az élet. a kínai és a néger anya épp-ugy retteg gyermekeért, mint a magyar anya, s ezért követeli: hagyják élni azokat, akik az életre születtek! vagy van-e anya a világon, ha ezt a nevet igazán megérdemli, aki ne helyeselné, hogy a fegyverkezésre szánt milliárdokat minél előbb bölcsődék, gyermekotthonok, iskolák és kórházak építésére fordítsák? van-e olyan anya a világon, ha ezt a nevet igazán megérdemli, akinek a szívéhez közelebb állnának a sirkertek, mint a játszótérek?

napjainkban olyan világhelyzet alakult ki, amelyben a szocialista tábor nagyszerű békepolitikája, s az óriási tömegmozgalom eredményeként a béke fenntartásának, s a háborúk végleges megszüntetésének igénye egyre több ország külpolitikájának alapelveivé válik. a szocialista tábor, s annak legerősebb állama, a szovjetunió pedig óriási tudományos, technikai és ezzel együtt katonai fölényre tett szert, s rendelkezik mindazokkal az eszközökkel, amelyek képesek lehűteni a háborús uszítók forró fejét. most erőnk tudatában küzdünk a békéért, az általános és teljes leszerelés megvalósításaért, a német békeszerződés megkötéséért, s a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján történő megoldásáért. boldogok és büszkék vagyunk, hogy a magyar nők őszinte szívvel és teljes erővel támogatják a nemzetközi demokratikus nőszövetség akcióit a béke megőrzéséért, erősítik testvéri összefogásukat a földkerekség minden békéért harcoló asszonyával.

kedves elvtársnők! kedves asszonyok és leányok!

pártunk központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében sok sikert és boldogságot, eredményekben gazdag munkát kívánok önöknek, leghüségesebb harcostársainknak - a termelés, a tudomány, a közművelődés, a családi tűzhely - az élet minden frontján helytálló magyar nőknek! /mti/

ob. 40. erdei Lászlóné beszéde

1960. március 7./

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk erdei Lászlóné -nak a most elnökének a nőnap díszünnepségen elhangzó beszédét. keretet később adunk.

a díszünnepségen erdei Lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke mondott beszédet.

- most 50 esztendeje annak, hogy a szocialista nők 2. nemzetközi konferenciája Koppenhágában megfogalmazta a nők életét, jövőjét formáló harci jelszavakat: nemzetközi összefogással ki kell vívni a nők teljes polgárjogát, törvényes védelmét és gazdasági egyenjogúságát; az átfogó anya- és csecsemővédelmet, szociális intézmények létesítését, össze kell fogni és el kell üzni az emberiség feje felől a háború veszélyét. e nagyszerű, haladást szolgáló cél megvalósítására 50 esztendeje született meg a nemzetközi nőnap - a nők nemzetközi összefogását jelképező harci nap.

- az elmúlt 50 esztendő óriási változásokat hozott az emberiség életében. győzött a nagy októberi szocialista forradalom, s a győzelem minden elnyomott, kiszákmányolt népnek bebizonyította: el lehet nyerni a szabadságot, hatalmas tettekre képes a felszabadult emberek alkotó ereje. a szovjet hatalom a világ asszonyainak bebizonyította azt is, hogy a nő egyenlő értékű emberre lehet a társadalomban, a családban!

a továbbiakban erdei Lászlóné példákkal bizonyította, hogy a szocialista tábor országaiban milyen alapvetően megváltozott a nők társadalmi helyzete, szerepe. a szovjetunióban a bérből és fizetésből élők 46 százaléka nő, kínában a munkásasszonyok száma huszszorosra, albániában negyvennyolcszorosra emelkedett a felszabadulás előttihez viszonyítva. a nők ott vannak a legmagasabb törvényhozó testületekben, parlamentekben, egyenlő munkájukért egyenlő bért kapnak, széleskörű anya- és gyermekvédő hálózat segíti munkájukat, e példák nyomán világszerte megélenkült a haladó emberek, a nők harcainak, megbecsülésükért. ghana, guinea, egyiptom asszonyai az elmúlt években lettek először választójogukkal; a felszabadult gyarmati országok női most tanulják a betűvetést.....

/folyt.köv. /

28. kiadás

1960. március 7.

18 óra 33 perc

ob. 40./ erdei Lászlóné..... 1. folyt/

- a gyarmati és függő országokban azonban a nők millióinak még jóformán semmiféle joguk sincs. még mindig van a világon 9 ország, - köztük van svájc is - ahol nincs szavazati joguk. portugáliában középiskolai végzettséggel és magas jövedelemmel kell rendelkezniük a nőknek, hogy szavazhassanak, s braziliában a választójog irástudashoz kötött, ami azt jelenti, hogy egyes városokban a nők 40-70 százaléka, falun 80 százaléka nem élhet politikai jogaival.

- sokhelyütt nem valósult meg még az egyenlő munkaért egyenlő bér elve sem. a nemzetközi munkaügyi szervezet 82 tagállama közül csak 29 ratifikálta az erről szóló egyezményt, s nem ratifikálta többek között az amerikai egyesült államok, Anglia és Ausztrália sem. a harc tehát a nők jogaiért még nem fejeződött be. a kapitalizmus és gyarmati elnyomás alatt élő asszonyok előtt azonban egyre világosabbá válik, hogy csak a kizsákmányolástól mentes társadalom adja meg a nők számára a fejlődés igazi lehetőségét, csak ilyen körülmények között válik a nő igazán emberre.

erdei Lászlóné ezután a nők másik fontos harci feladatáról, a béke megvédéséről szólott. utalt a szovjetunió teljes lefegyverzésre vonatkozó javaslatára, amely nagy reménységgel és bizakodással

tölti el a nők millióinak szívét. ha a költségvetésekből törölnék a háború tételét, akkor például az USA-ban évente 100.000 tantermet építhetnének. állami költségen biztosíthatnák az egész lakosság orvosi kezelését; Angliában csupán egy év alatt hater ezer nagy lakóházat, 8.000 iskolát, 200 kórházat, 260 könyvtárat emelhetnének. ha az egész világon elfogadnák a szovjet kormány által javasolt általános és teljes leszerelést, több mint százmillió katonai szolgálatot teljesítő, vagy haditermelésben foglalkoztatott ember térhetne vissza a békés alkotó munkához.

- érthető tehát - folytatta, hogy a nők szívükkel és eszükkel egyaránt támogatják a leszerelésért indított mozgalmat, s most a nemzetközi nőnap 50. évfordulóját világszerte úgy ünneplik, hogy az egyben harcos, tüntetés a béke, a leszerelés ügye mellett. még jobban összefognak, egyesítik erejüket, hogy az életet, a boldogságot jelentő béke győzedelmeskedjen az egész világon!

/folyt.köv./

29. kiadás

1960. március 7.

18 óra 05 perc

ob. 40./ erdei Lászlóné..... 2. folyt/

a továbbiakban részletesen foglalkozott a nemzetközi nőmozgalom nagyszerű hazai hagyományaival. emlékeztetett 1914. március 8-ra, amikor Magyarországon először ünnepelték az asszonyok a nemzetközi nőnapot, s ünnepelték a horthy terror idején is - vállalva a veszélyeket, az üldöztetést.

- az eredményekben gazdag elmúlt 15 esztendő legnagyobb vívmányai közé tartozik a magyar nők felszabadítása, politikai, jogi, gazdasági egyenjogúságuk megvalósítása. a magyar nők szinte merőföldes léptekkel járják a fejlődés útját, vasszorgalommal hozzák be az az evszázados elmaradást. büszke örömmel állapíthatjuk meg, hogy a magyar nők alkotó munkáját is tükrözik azok az eredmények, amelyek hazánkban a szocializmus építését szolgálják.

- asszonyaink, lányaink a felszabadulás után kaptak először helyet a „jognak asztalánál„. ma az országgyűlés minden ötödik képviselője, a helyi tanács tagoknak pedig 12.7 százaléka nő. az asszonyok elfoglalták az őket megillető helyet az élet minden területén. ugrasszerűen emelkedett a női szakmunkások száma: az esztérgegyesek 5.5 százaléka, a szakk munkások száma: az esztérgegyesek 5.5 százaléka, a termelőszövetkezetekben, gazdaságokban a férfiaknak.

- megnyílt az út a művelődéshez is. a középiskolák hallgatóinak 53.4 százaléka lány, s az egyetemeken is számottevően emelkedett a nőhallgatók aránya. államunk sokoldalú anyagi és szociális segítséget nyújt a nők számára, hogy házon kívüli munkájukat össze tudják egyeztetni családi, anyai kötelezettségeikkel. törvények, rendelkezések egész sora gondoskodik az anya- és gyermekvédelemről. iparunk eddig többtízezer háztartási géppel látta el a háztartásokat, az ételkészítés- és könnyűipar pedig sok új cikket hozott forgalomba, amelyek mind a háztartási munka megkönnyítését szolgálják.

A második öt éves terv irányszámaiból már látható a fejlődés további útja: 250.000 új lakás épül, iparunk 460.000 mosógépet, 150.000 villamos hűtőszekrényt gyárt, bővül a bölcsődei és óvodai hálózat.

/folyt..köv./

✓ a műszerészek 13.3 százaléka, a fonók és szövők több mint 92 százaléka

mti belföldi hírek

30. kiadás

1960. március 7.

1 óra 15 perc

bb. 40. /erdei Lászlóné..... 3. folyt/

- a magyar nőmozgalom nevelő - és szervező tevékenységével mindenkor segítette a nők öntudatának felebrasztását, fejlődését, nevelte az asszonyokat képességeik felismerésére, szervezte őket a szocializmus építésére. a nevezetes évfordulón forró szeretettel köszöntjük a nőmozgalom uttörőit, akik életükkel, munkásságukkal példát mutattak, s kívánjuk, hogy még sok-sok even át jó egészségben munkálkodjanak, segítsenek bennünket. szeretettel köszöntjük azokat a nőket is, akik a felszabadulás óta vesznek részt a nőmozgalomban, akik együtt nőttek és fejlődtek új életünkkel, új feladatainkkal. kívánjuk, hogy közös munkánkat - amelyet a nők, a gyermekek, a béke és a szocializmus érdekeiben végzünk -mielőbb teljes siker koronázza. őszinté együttérzéssel üdvözljük a szabadságukért, jogaikért, jobb életkörülményeikért harcoló külföldi nőtestvéreinket. kívánjuk, hogy harcuk érdemjeit ők is mielőbb bekében, boldogságban élvezhessék.

- a nemzetközi nőnap a mi társadalmi viszonyaink között sem vesztette el harci jellegét - csak a harc más értelmezést kapott. mi, egész társadalmunkkal együtt a párt- és a kormány vezetésével a szocializmus felépítéséért harcolunk és új társadalom építésével szolgáljuk a világbéke ügyét. jelenleg az ország előtt az a harci feladat áll: gyorsítsuk meg a szocializmus építését. a párt hetedik kongresszusának e nagyjelentőségű határozatát örömmel, helyesséssel fogadta minden magyar dolgozó, minden magyar nő, mert valóra váltatta az anyagi és szellemi jólét növelését, a még boldogabb életet segíti. minden lehetőség megvan ahhoz, hogy e nagy történelmi feladatot végrehajtsuk. „minél gyorsabban nő a szocialista országok ereje, annál nagyobb a lehetőség a béke fenntartására, - mondotta hrucsov elvtárs. ez is arra kötelez bennünket, hogy megsokszorozzuk erőnket, hogy azért munkálkodjunk: az élet minden területén a szocialista építést segítsük.

- mi, magyar nők vállaljuk a ránk jutó részt e történelmi feladat megvalósításából, hogy a magunk örömeire, gyermekeink boldogságáért mielőbb felépítsük hazánkban a szocialista társadalmat.

most, a nemzetközi nőnap 50. évfordulóján ezt tegyük mindannyiunk harci programjává! -fejezte be nagy tapssal fogadott beszédét erdei Lászlóné./mti/

..-

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. március 7.

1 óra 10 perc

bb. 30. elutazott hazánkba az iraki közlekedésügyi miniszter és kísérete

1960. március 7.

kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter március 6-án este a margitszigeti nagyszállóban bucsuvacsorán látta vendégül **husszein al talabani** iraki közlekedésügyi minisztert és kíséretét, akik egy hétig tartózkodtak hazánkban. a vacsorán résztvettek incze Jenő, külkereskedelmi miniszter, a közlekedés- és postaügyi valamint a külkereskedelmi minisztérium vezető tisztviselői. a vacsora, melyen pohárköszöntők hangzottak el, szívélyes baráti hangulatban zajlott le. az iraki közlekedésügyi miniszter és kísérete hétfőn délután Prágába utazott. /mti/

..-

bb. 31. hétfőn újfajta faragásztó műanyag gyártását kezdték meg a nitrokémiában

1960. március 7.

a nitrokémia új üzemében, kéthetes próbák után, hétfőn megkezdtek az újfajta faragásztó műanyag, az amikol gyártását. a csontenyvénél sokkal tökéletesebb faragásztószert karbamid származékokból vonják ki és háromféle változatban állítják elő. első változataival a fűrészporból nagyszilárdságú, a fához hasonló tulajdonságokkal bíró táblákat, lemezeket készítenek. a másik két változatuk már több hatóanyagot tartalmaz, s fadarabok, butorok egybeillesztésénél használhatják. az amikolnak a faiparban szinte felbecsülhetetlen a jelentősége. a csontenyvénél hamarabb szikkad, nedves, párás levegőben sem veszít hatásosságából. alkalmazásával hasznosíthatják a legkülönbözőbb fahulladékokat. /mti/

..-

bb. 32. hétfőn két vizibusszal megkezdődött a közlekedés sztálinváros, dunavecse és apostag között

1960. március 7.

bács megye néhány duna menti községéből többszázán járnak sztálinvárosba dolgozni. ezek a dolgozók a télen, a hajózás szünetelése miatt nagy kerülővel, dunaföldváron át autóbusszal utaztak. hétfőn a hét kilométeres dunaszakaszon két vizibusz állt forgalomban, amelyek naponta nyolc menetben viszik sztálinvárosba a dunatiszta közén lakó munkásokat. /mti/

mti belföldi hírek

32. kiadás 1960. március 7. 1 óra 30 perc

bb 33. megnyitották komárom megye első butorszalonját
1960. március 7.

hétfőn tatabányán a régi bányásztelepülésen megnyitották komárom megye első butorszalonját. az ünnepélyes megnyitón részt vett halász jános belkereskedelmi miniszterhelyettes, aki több megyei üzletet is meglátogatott. /mti/

bb 34. megkezdtek a fűszerpaprika vetését csongrádban
1960. március 7.

csongrád megyében, ahol az idén 5.700 hold fűszerpaprika termelésére kötöttek szerződést, megkezdtek a paprikamag vetését a palántagyakba. elsőnek a szőregi petőfi tsz-ben láttak munkához. a korai magvetés eredményeként az ő földjükön piroslik mindig a legkorábban szeged környékének jellegzetes növénye. a korai magvetés bőséges termést is jelent, mert a megerősödött palántákat idejében ki tudják ültetni és így háromszor is szedhetnek feldolgozásra alkalmas termést. vetik a paprikamagot az élüzem címmel hatszorosan kitüntetett gorzsai állami gazdaságban is. csongrád megyében a most előkészített melegágyakból legalább 50-60 millió fűszerpaprika palántát szednek ki májusban. /mti/

mti belföldi hírek

33. kiadás 1960. március 7. 1 óra 31 perc

bb 36 csaknem egész Európában téliesre fordult az idő: skandinávia északi partjain olvadás, ukrájnában 30 fokos fagy - a hideg kissé fokozódik, kisebb havazás várható

1960. március 30.

vasárnap és a hétfőre virradó éjszaka csaknem egész Európát elárasztotta az északkeletről indult harmadik idei hideghullám. már csak franciaország nyugati területein, Angliában és a földközi-tenger térségeiben tartja magát a tavaszi enyheség. az erősödő széllel délnyugatra vonuló márciusi tél furcsa jellemzője, hogy míg a skandináv partokon a nappali hőmérséklet már jóval az olvadáspont fölé emelkedik, ukrájnában a hétfőre virradó északa több helyen mértek mínusz 30 fokos hideget, kifejezően hétfőn délelőtt is mínusz 15 fokot és erős havazást jelentettek.

hazánkban az utóbbi három napon általában 10-15 fokot esett a hőmérséklet. a hidegbetörés nyomán az ország déli és délnyugati megyéiben már vasárnap megindult a havazás, a déli határ mentén nagyobb összefüggő hóréteg keletkezett. a legtöbb hó mecsékben esett, ahol a 3 centimétert is meghaladta a friss hóréteg vastagsága. a meteorológusok véleménye szerint a következő napokban tartja magát a télies idő, sőt helyenként még fokozódik a hideg, elszórtan kisebb havazásokra is számítanunk kell. /mti/

bb 37. néhány könnyűipari vállalatnál megkezdődött a nyereségrészesedés kifizetése

1960. március 7.

a könnyűiparban ezekben a napokban ellenőrzik a vállalatok egyéves működéséről szóló jelentéseket, a mérlegbeszámolókat. ahol a pénzügyi szakértők rendbentalálták a mérleget, ott az iparigazgatóságok a felülvizsgálatot követő egy-két napon belül megadják az engedélyt a nyereségrészesedés kiosztására. a könnyűiparban először néhány butorgyárban és nyomdavállalatnál engedélyezték a nyereségrészesedés kifizetését. e hónap végéig minden üzemben befejeződik a mérlegbeszámoló felülvizsgálata, a vállalatok zömében március 20-30-a között lesz a részesedés kifizetése.

az előzetes adatok szerint a könnyűiparban a tavalyihoz hasonló, átlagosan 12-13 napi bért kitevő összeg a nyereségrészesedés, ez az arány iparáganként és üzemenként elég változó, de elenyészően kevés azoknak a munkahelyeknek a száma, ahol a gazdasági következményeknek nem tettek eleget és nem kaphatnak nyereséget. /folyt.köv./

34. kiadás

1960. március 7.

18 óra 10 perc

bb 37. /néhány könnyüipari...folyt./

a nyomdaiparban a minisztériumi átlaghoz hasonló összegre, 12-13 napi bérnek megfelelő nyereségre számítanak. eddig nyolc nyomda vállalatnak engedélyezték, hogy felvegyék a bankból a kiosztható nyereséget. az állami nyomda dolgozói már meg is kapták ezt a pénzt. itt került sor először a kiosztásra és az iparág vállalatai közül itt kaptak a legnagyobb összeget, 16 napi bér a jutalom.

viszonylag magas összegű nyereséghez jutnak a butoripar dolgozói, akik az elmúlt évben 35 százalékkal növelték a termelést. a jobb munka jutalma átlagosan 22 napi bért kitevő nyereségrészesedés tesz. nyolc butorgyárnak jóváhagyták a mérlegbeszámolóját. a budapesti butorgyárban, az otthon butorgyárban és az újpesti butorgyárban 23, a budapesti minőségi butorgyárban 26. a sportszerárugyárban 20 napi bér összegét fordíthatják a nyereségrészesedésre.
/mti/

..

bb 38. mozgó besugárzó kobald ágyu, hegesztés ellenőrzésére alkalmas röntgenkészülék, műtét közbeni röntgenellenőrzés - a következő évek feladatairól tárgyalt a medicor röntgen művek műszaki értekezlete

1960. március 7.

a medicor röntgen művekben - a műszeriparban elsőnek - hétfőn egésznapos tanácskozáson beszéltek meg az üzem műszaki vezetői, dolgozói a 7. partkongresszus határozataiból adódó feladataikat. a konferencián ott volt weber ernő a 10. kerületi pártbizottság képviselője, dr. zsebők zoltán, kossuth-díjas egyetemi docens, az 1. szamu sebészeti klinika röntgen osztályának vezetője és dr. konkoly tiber a műszaki egyetem technológiai tanszékének adjunktusa. a megbeszélést kibédi gyula párttitkár megnyitja vezette be, majd martos istván a gyár főmérnöke beszélt az üzem műszaki eredményeiről, tennivalóiról. az üzem a következő években tökéletesíti, tovább korszerűsíti orvos-diagnosztikai berendezéseit. ezenkívül tervezik az orvosi és az ipari röntgenberendezéseknél a televíziós módszerek gazdaságos megvalósítását. újrendszerű mozgó röntgenambulanciát hoznak létre, s kialakítják a hordozható, ládába csomagolható röntgen készülék korszerűbb típusát is. a berendezéseket különleges kiegészítő szerkezettel egészítik ki. így például kifejlesztik a sebészeti képerősítőt, amely lehetővé teszi operáció közben az állandó röntgen ellenőrzést. a röntgen berendezéseket olyan felvételi szerkezettel látják el, amely alkalmas sebészeti képerősítő, televízió és filmfelvevő csatlakozásra is.
/folyt.köv./

17.17

35. kiadás

1960. március 7.

18 óra 10 perc

bb 38. /mozgó besugárzó...folyt./-lm

a gyógyító röntgen készülékeknél több éves elmaradást pótolnak a múlt évben kialakított thx típusu mélyterápiás berendezéssel. az idén megkezdik az izotópok alkalmazását. először egyszerű ugynevezett állómezős izotópos készülék, utána pedig mozgó besugárzó kobald ágyu kialakítását tervezik. az ipari berendezések tökéletesítésén kívül különleges röntgenkészüléket állítanak elő lemezvastagság mérésre, s olajvezeték hegesztési varratainak helyszíni vizsgálatára. ezeket a feladatokat - különleges helyzetüknél fogva - jóformán minden kutatói segítség nélkül, önállóan kell végrehajtaniok. ezért részletesen megvitatták mit kell tenniük a következő években a műszakiaknak. a tanácskozás többek között a műszaki dolgozók hatékonyabb munkáját, szakképzettségük növelését, a vezetés színvonalának emelését írta elő.

a beszámoló és az azt követő vita hosszabb időre megszabta a medicor röntgen művek műszaki értelmiségének feladatait. a felszólalók többsége hasznos észrevételekkel, javaslatokkal egészítette ki a főmérnök beszámolóját, s igért segítséget a további munkához. varga lászló tavaly végzett mérnök a fiatal műszakiak nevében bejelentette, hogy csoportot alakít, amely felméri a tervezői munkát érintő gazdaságossági tényezőket, megállapítja, hogy a műszakiak tudásukhoz képest hol vannak alacsonyabb munkakörben, adatokat gyűjtenek az új gyártmányok kialakításának leggazdaságosabb módjához. dr. zsebők zoltán kossuth-díjas professzor felhívta a figyelmet arra, hogy a műszakiak létesítsenek szorosabb kapcsolatot berendezéseket használó orvosokkal, s számos tanácsot adott a műszaki fejlesztéshez. nagy zoltán energetikus a szakmai továbbképzés fontosságáról beszélt és javasolta, hogy a műszerészek, a technikusok és mérnökök általános képzettségükön felül szerezzenek képesítést a röntgen szakmában is. /mti/

..

bb 39. kedden nyílik „a dolgozó nő házatája”, kiállítás a kereskedelmi kamara mintatermében

1960. március 7.

az ötvenedik nőnap alkalmából színvonalas kiállítást rendez a belkereskedelmi minisztérium a kereskedelmi kamara vaci utcai mintatermében a dolgozó nő házatája címmel. a kedden nyíló kiállításon, amelyet hétfőn mutattak be a sajtó munkatársainak, azokat a háztartási gépeket, butorokat, mosószereket, félkész ételket állították ki, amelyek megkönnyítik a dolgozó nők ugynevezett

„második műszakját”, a kiállításon divatbemutató szórakoztatja majd a látogatókat, az emeleti teremben pedig szakemberek ismertetik a legújabb kozmetikai szereket.

/folyt.köv./

17.18

36. kiadás 1960. március 7. 11 óra / perc

bb 39. /kedden nyílik...folyt./-lm

a bemutatót tausz jános, belkereskedelmi miniszter nyitotta meg. elmondotta, hogy hazánkban a dolgozó nők munkáját egyre jobban megkönnyítik a háztartási gépek, a korszerű mosószerök, a rövid idő alatt elkészíthető félkész ételek és befőttök. az ipar és a kereskedelem arra törekszik, hogy a jövőben még több ilyen cikket hozzon forgalomba. a statisztikák szerint a gépesített háztartásban a nőknek több idejük jut a szórakozásra, többet járnak színházba, moziba és egyre többen üdülnek is. 1959-ben csupán ruhát 953 millió forint értékben vásároltak a nők. a kiállításnak az a célja, hogy a nők minél könnyebben, kényelmesebben élhessenek. a bemutató március 17-ig, naponta 10 órától 18 óráig tekinthető meg. /mti/

..

17.25

bb. 41. földművesszövetkezeti nődolgozókat tüntettek ki

1960. március 7.

hétfőn délután a szővosz székházában a földművesszövetkezeti mozgalom legkiválóbb nődolgozóit ünnepelték. az ünnepségen megjelentek a szővosz igazgatóságának tagjai, nánási lászló, a szővosz felügyelő bizottságának elnöke, az elnöki tanács tagja, a földművesszövetkezeti mozgalomban végzett eredményes munkáért 44 nő kapott „kiváló földművesszövetkezeti dolgozó”, illetve „kiváló belkereskedelmi dolgozó”, jelvényt és pénzjutalmat. a kitüntetések molnar károly, a szővosz elnökhelyettese adta át. a kitüntetettek tiszteletére a szővosz igazgatósága fogadást adott.

/mti/

..

17.50

37. kiadás 1960. március 7. 11 óra / perc

bb 42. eltemették gellért endrét

1960. március 7.

pályatársainak, barátainak és tisztelőinek mély részvételől kísérve temették el hétfőn a farkasréti temetőben gellért endre kétszeres kossuth-díjas kiváló művészt, a nemzeti színház főrendezőjét, a színművészeti főiskola főtanszakvezetőjét, a magyar színházi élet kimagasló alakját. ravatalánál a nemzeti színház, a színművészeti főiskola és a művészeti szakszervezetek szövetsége nevében major tamás kossuth díjas, kiváló művész, a nemzeti színház igazgatója, az mszp központi bizottságának tagja mondott gyászbeszédet.

megdöbbentő és váratlan volt a halála annak ellenére, hogy hosszabb ideje gyötrelmesen szenvedett. nehéz betegséggel viaskodott. nagy akaraterejével palástolta a szervezetét láthatatlanul őrlő gyilkos kórt, amely az utóbbi években elhatalmasodott rajta. életigenlés és az életről való lemondás küszködött benne, a félelem, hogy emlékezőtehetségét elveszti, hogy szeretett életpályáját nem fogja tudni folytatni. - harcolt a pálya szeretetével. munka közben, utolsó szép rendezésénél, ibsen peer gyntjénél ütötte le lábáról a betegség és munkából távozott tőlünk hirtelen és váratlanul, amikor már azt hittük, hogy az élet győz és amikor rachmanov viharos alkonyat és csehov: vanya bácsi című darabjának újrendezésével örvendeztette meg munkatársait és a közönséget. a harmincas évek haladó antirasista művész mozgalmaiban értékelte el első komoly sikereit. budapestet megrázta annak idején csokonai méla tempefői című darabjának előadása. munkások, dolgozók, progresszív emberek tódultak a színházba, hogy láthassák a darabot. a főszerepet gellért endre játszotta, addig, amíg az előadást a rendőrség be nem tiltotta. azután egy sovány, szőke fiatalember jelent meg a vigadóban rendezett németellenes esteken, vagy a vasas szakszervezetben, fekete ruhában, - pedig kétszeresen is veszélyesek voltak ezek a fellépések az ő számára, mert katonai szolgálatot teljesített és az ott kapott kimenővel élt, hogy elmondhassa petőfi, ady vagy józsef attila verseit. mi sem természetesebb, mint hogy felszabaduláskor alig szökött meg csapattestétől, a velencei tótól budapestig megtett gyalogútja után először a nemzeti színházba jött. - mint színészt szerződtették. az akkori idők lázas iramu munkájában, amikor mindenkinek az volt a célja, hogy minél előbb meginduljon az élet a fasiszták által szétvert országban, gellért endre két próba között elhatározta, hogy szeretne lenni. a rendkívül művelt színművész kívánságának nem lehetett nemet mondani. és hogy kérelme jogos volt, az első munkája már fényesen bizonyította.

/folyt.köv./ Gellért Endrét szerettük és nagyrabecsültük.

18.20

mti belföldi hírek

38. kiadás 1960. március 7. 1 óra 11 perc

/bb 42. eltemették gellért endrét....1.folyt./vm

rachmanov: viharos alkonyatját rendezte meg szép sikerrel. ezt a darabot a felszabadulás óta állandóan játsszuk, és tovább is műsoron tartjuk. és ez a tény önmagáért beszél.

azután sikersorozatok következtek. munka, láz, állandóan lobogó lánggal égő élet, amikor nem is volt idő megállásokra, hogy az elért eredményeket rendszerezjük és tisztazzuk. de gellért endre mégis módot talált rá. amilyen teljes szívet dolgozott a próbákon, úgy vett részt a szövetség munkájában is. nagyon szepen és mélyen tudta elemezni egy-egy darab dramaturgiai felépítését, lebilincselő érdekességgel tudta kifejteni rendezői koncepcióit. gellért endre nemcsak rendezői munkásságával írta bele nevét kitörölhetetlenül a magyar színművészet történetébe, de a színművészeti főiskolán pedagógiai munkásságával is. azt hiszem, nem túlzok, de azt mondom, hogy ennek az intézménynek talán legtelkiismeretesebb tanára volt. akármilyen fáradt volt, barmennyire elfoglalta a színház, délutánként ott volt a főiskolán. a tanítás módszereinek kidolgozásában oroszlanrésze volt. a tanmenetek elkészítésénél példátlan vitakészséggel vett részt és a fiatal színésznemzedéket ma is az ő munkássága, az általa elkészített, állandóan formált és fejlesztett tervek alapján nevelik. budapesten és vidéken sok művész fog élete végéig hálával gondolni rá.

munkájának eredménye itt van és itt marad közöttünk. munkatársai, akik néhány nappal ezelőtt még együtt dolgoztak vele, ezután is gyakran fogják a ványa bacsit játszani. minden beállításban, mozgásban, hangsúlyban ott él gellért endre. úgy határoztunk, hogy nagyszerű rendezéseit, amelyeknek pontos rendezőpéldányai birtokunkban vannak, életben fogjuk tartani. így nagyszerű művészi koncepcióját továbbra is találkozhatunk, vagy megismertethetjük az egyre szélesedő, szocializmust építő színházi közönséggel. tovább fog élni köztünk.

a frissen hantolt sirt elborították a művészeti intézmények és barátok koszorúival./mti/

18.30

mti belföldi hírek

39. kiadás 1960. március 7. 1 óra 11 perc

bb 43. időjárásjelentés

1960. március 7.

18 órakor: a meteorológiai intézet jelenti március 7-én, hétfőn

a hideg tovább tart

várható időjárás kedd estig: a hideg idő tovább tart, az éjszakai lehülés kissé fokozódik. változó felhőzet, többhelyen kisebb havazással. mérsékelt, időnként élénkebb keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 plusz 2 fok között. távolabbi kilátások: a hét közepén további havazások.

a duna vizállása ma 16 órakor: 460 centiméter./mti/

bb. 44. magyar tudósok külföldön

1960. március 7.

turan pál akadémikus, a poznani egyetem meghívására Lengyelországba utazott.

csehszlovákiába utazott telegdi zsigmond egyetemi tanár és czeplédy károly docens, akik a magyar tudományos akadémiát képviselik a prágai orientalista tanácskozáson.
/mti/

..

bb. 45. kitüntetés

1960. március 7.

a népköztársaság elnöki tanaca a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismeréséül 50. születésnapja alkalmából bartos pálnak, az mszmp központi bizottsága ipari osztálya munkatársának a munka érdemrend kitüntetését adományozta.

/mti/

..

mti belföldi hírek

40. kiadás

1960. március 7.

20 óra - perc

bb. 46. vietnami napok pecsett

1960. március 7.

a tit baranya megyei szervezete március 7-től 9-ig vietnami napokat rendez pecsett. a hétfői megnyitó ünnepségen résztvett nguyen dinh can, a vietnami nagykövetség kulturattaséja. ugyancsak hétfőn pecsett kiállítás nyílt a vietnami népművészetéről.

/mti/

bb. 47. a kisz fejer megyei bizottságának ülése

1960. március 7.

a kisz fejer megyei bizottsága hétfőn ülést tartott székesfehérvárott. nagy miklós, a kisz központi bizottságának tagja, a megyei kisz-bizottság titkára beszámolt a fejer megyei kisz-szervezet munkájáról, a kongresszusi munkaversenyben elért eredményekről, továbbá ismertette a 7. pártkongresszus határozataiból adódó feladatokat.

/mti/

bb. 49. tiz éves a szegedi orvostudományi egyetem művészegyüttese

1960. március 7.

a szegedi orvostudományi egyetem művészegyüttese fennállásának tizedik évfordulója alkalmából hétfőn ünnepi műsort adott a szegedi nemzeti színházban. a tanc- és színjátszócsoportból, valamint kamara-, népi - és citerazenekarból álló 75 tagu együttes tiz év alatt több mint kétszázszor lépett közönség elé. a jubileumi ünnepségen dr. petri gábor, az egyetem rektora köszöntötte a művészegyüttest.

/mti/

mti belföldi hírek

41. kiadás

1960. március 7.

20 óra 15 perc

bb. 48. ambrus istván, a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának új elnöke

1960. március 7.

hétfőn debrecenben ülést tartott hajdu-bihar megye tanácsa. az ülésen résztvett varga andrás, a kormány titkársága tanácsszervek osztályának vezetője, gódor ferenc, az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, dr. tatár kiss lajos, a szövetség elnöke, továbbá a megye több országgyűlési képviselője.

dr. tatár kiss lajost - a szövetség elnökévé történt megválasztása folytán - több mint egy évtizedes jó munkájának elismerésé mellett felmentették a megyei tanács végrehajtó bizottságában viselt elnöki tisztségéről. a végrehajtó bizottság elnökévé ambrus istván megyei tanácsost, választották.

dr. kolozsvári lajos, a megyei tanács vb. titkára ismertette a megye 1960. évi költségvetésének főbb adatait. hajdu-bihar megyében 1960-ban mintegy 100 millió forintot fordítanak állami beruházásokra, 77 millió forint a községfejlesztési alap összege, a felújításra jutó összeg pedig 28 millió forint. fejlesztési alapról a városokban és községekben többek között 39.000 négyzetméter járdát, 21.000 négyzetméter utat, 80 kilométer hosszú villanyvezetékét építik, 26 kutat fúrnak, 4 községet villamosítanak.

/mti/

42. kiadás

1960. március 7.

10 óra 10 perc

bb. 50. diszünnepség az erkel színházban a nemzetközi nőnap ötvenedik évfordulója alkalmából

1960. március 7.

a nemzetközi nőnap ötvenedik évfordulója alkalmából hétfőn diszünnepséget rendeztek az erkel színházban. az ünnepség elnökségében helyet foglalt ali lászlóné, a szolnoki járási nőtanács titkára, agoston péterné, a nőmozgalom régi harcosa, batalics péterné munkásnő, bodonyi palné, a budapesti nőtanács titkára, brutyó jános, a szot főtitkára, dajka mihályné, tsz tag, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, fay boris, a vöröskereszt osztályvezetője, horváth vera, a nőmozgalom régi harcosa, kádár ivánné, a kpvdosz osztályvezetője, kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, dr. karch palné pedagógus, kazlik istvánné tsz. tag, kelen béla, a budapesti pártbizottság titkára, kelen jolán, a nőmozgalom régi harcosa, kiss károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kiss lidia baromfigondozónő, kovács bálintné háziasszony, kun ferencné, a pest megyei tanács osztályvezetője, lazur tajosné magkésztő, marosan györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, miklós jánosné, a 7. kerületi nőtanács elnöke, miskey józsefné, a 9. kerületi nőtanács titkára, mogyorósiné, dr. adonján julia jogász, natonek lászlóné háziasszony, németi irén, a nők lapja főszerkesztője, pajzs gaborne mérnök, péchy blanka színésznő, péri sarolta óvónő, sándor józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, sólya jenőné munkásnő, szabó magda, a szövetség fősztályvezetője, szabó piroska, a budapesti nőtanács elnöke, szerémi boriska, a nőmozgalom régi harcosa, thuróczyné, dr. kádár adrien gyermekorvos, tóth istvánné, a csongrád megyei nőtanács titkára, vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, es zsurzs éva, a televízió főrendezője.

az elnökségben foglaltak helyet a nemzetközi nőnap magyarországi ünnepeire budapestre érkezett külföldi delegációk, a bolgar, a francia és az iraki asszonyok küldöttei.

ott volt az ünnepeken dr. rümmici ferenc, a kormány elnöke, továbbá a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a minisztertanácsnak számos tagja. részt vettek az ünnepeken a budapesti diplomáciai testületek képviselői is.

a himnusz hangjai után horváth vera, a nőmozgalom régi harcosa mondott megnyitót, majd erdei lászlóné, a mnot elnöke emelkedett szólasra.

/ erdei lászlóné beszédét előző kiadásainkban közöltük./
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében kállai gyula köszöntötte az asszonyokat.

/ kállai gyula beszédét előző kiadásainkban közöltük./

/folyt. köv./

43. kiadás

1960. március 7.

11 óra 10 perc

bb. 50. / diszünnepség... 1. folyt./

az ünnepség külföldi vendégei közül először zakia a. fattah el imari, az iraki nőküldöttség vezetője szólalt fel. tolmácsolta asszonytársai üdvözlését, akik közös erővel, a férfikkal vállalva harcoltak azért, hogy a nők megkaphassák az őket megillető jogokat.

- az iraki asszonyok büszkén mondhatják - mondotta - hogy együtt küzdöttek a férfikkal, sok áldozatot hoztak eddig kivívott jogaikért. irakban ma már a nőknek van választójoguk és egyenlő munkáért egyenlő bért kapnak. tudjuk, hogy a maradi nézetek sok akadályát kell még leküzdenünk. megkettőzött erővel munkálkodunk, harcolunk, hogy végre valóra válják teljes egyenjoguságunk - mondotta a gyűlés részvevőinek nagy tapsa közben.

ezután mata turkedjjeva, a bolgár nőküldöttség vezetője kért szót. büszkén számolt be azokról a sikerekről, amelyeket népe hazája építésében elért.

- e dicsőséges évforduló napjaiban a bolgár asszonyok - a szocialista tábor országainak asszonyaival és lányaival együtt - üdvözlésüket, forró jókívánságaikat küldik nővéreiknek, akik olaszországban, franciaországban és másutt élnek. szolidárisak vagyunk velük a rabság és kizsákmányolás elleni harcban, hogy boldogok legyenek és béke legyen a földön. a félévészázados jubileum napján ígérjük: kezet adunk egymásnak, hogy megvalósíthassuk közös célunkat, a világ békéjét!

nagy taps köszöntötte a mikrofonhoz lépő marie doriath-t aki arról beszélt, milyen erőfeszítéseket tesznek a francia asszonyok a szovjetunió teljes leszerelésre vonatkozó javaslatának megvalósulásáért, az algériai vérontás megszüntetéséért.

- a következő napokban szerte franciaországban népes nőgyűléseket tartunk, amelyeknek közös jelszava az lesz: tegyünk meg mindent, hogy gyermekeink ne a lövészárkokban, hanem iskolákban, laboratóriumokban, hangversenytermekben, szellemi versenyeken és fesztiválokon találkozzanak, hogy megnyílják előttük a munka és a boldogság felé vezető ut.

- a francia asszonyok szilárdan hisznek abban, hogy végre valóra válik minden idők ősi vágya, a hadseregek leszerelése és a világ béke.

a jubileumi ünnepség második részében az állami operaház balettkara hacsaturján gajane című balettjét mutatta be.

/mti/

20.47



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

Kiadás 1960. március 8. 6 óra perc

1. új gyakornokokat vesznek fel az egészségügyi intézmények gazdasági ügyvitelébe

1960. március 8.

az egészségügyi minisztérium gazdasági, valamint ételmezési ügyi ügyviteli gyakornoki állásokra pályázatot hirdet. ezekre az állásokra 30 évnél nem idősebb, főiskolát, vagy középiskolát végzett nők és férfiak pályázhatnak. a gyakornokok két évi gyakorlati időt töltenek az egészségügyi minisztérium által kijelölt intézetekben: a debreceni, vagy a pécsi orvostudományi egyetemen, az egri, a kaposvári, miskolci, a nyíregyházi, a selymújárási, a szekszárdi, a székesfehérvári, a tatabányai, a veszprémi, vagy a zalaegerszegi megyei kórházban, a gyöngyösi, a jászberényi, a mohácsi, a pápai, vagy a sztálinvárosi városi kórházban, illetve a mátészalkai, vagy a váci járási kórházban, valamint budapesti kórházakban.

a pályázatban meg kell jelölni, hogy a pályázó gazdasági, vagy ételmezési ügyviteli munkakörben óhajt-e elhelyezkedni a felvételnél előnyben részesülnek azok, akiknek lakóhelye a gyakorlati kiképzésre kijelölt valamelyik intézet közelében van. a gyakorlati idő alatt a gyakornokoknak az egészségügyi intézmények gazdasági dolgozói számára előírt számviteli képesítést is meg kell szerezniük.

a gyakorlati idő után az egészségügyi minisztérium gondoskodik arról, hogy a gyakornokok ugyanabban a megyében képességüknek legjobban megfelelő gazdasági, illetve ételmezési, ügyviteli munkakörben találjanak elhelyezkedést.

az iskolai bizonyítványokkal és önéletrajzzal ellátott kérvényeket április 1-ig lehet az egészségügyi minisztérium személyzeti osztályához beküldeni.

/mti/

2. a szakszervezet támogatja pedagógusaink külföldi társasutazásait

1960. március 8.

mint az előző években az idén is többen utaznak pedagógusaink közül külföldre. a pedagógusok szakszervezetének központi művelődési otthona - július 1 és augusztus 15-e között - Bulgáriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, a német demokratikus köztársaságba, Romániába és a Szovjetunióba szervez társasutazásokat. a külföldi utakon előrelátólag több mint 1200 nevelő vesz részt, négyszer annyi, mint az elmúlt évben. a költségekhez mintegy 150.000 forinttal a szakszervezet is hozzájárul.

/folyt. köv./